

“蹲下！蹲下！” ——特朗普遭“未遂刺杀”震动美国

美国前总统、共和党推定总统候选人唐纳德·特朗普13日在宾夕法尼亚州的竞选集会现场发生枪击事件。初步信息显示，一名枪手被当场击毙，一名集会参与者中弹身亡，两人重伤，特朗普本人“安全”。

特朗普在社交媒体平台自述“右耳上部被子弹击穿”。

安全部门正按照“刺杀未遂”案展开调查。

【特朗普：“感到子弹刺穿皮肤”】

当地时间13日18时刚过，特朗普在宾州西部城市巴特勒的竞选集会上开始演讲，现场有数千人。刚讲几分钟，出现第一声枪响。据美联社等媒体报道，特朗普当时抬起右手摸向右耳，他后方看台的观众看上去表情震惊；随即又有两声闷响，特朗普猫腰下蹲。一些现场图片显示，他的右耳和脸颊上有血迹。

现场麦克风能听到有人连声喊“蹲下！蹲下！”，数名特勤人员组成“肉盾”围住特朗普，将其护送下台。其他特勤人员在讲台上就位，搜寻袭击者。特朗普的车队不久后离开集会场地。

巴特勒县地区检察官理查德·戈尔丁格透露，凶犯嫌疑人被击毙，参加集会人员中有一人死亡，两人伤情危重。

按照特勤人员描述，一名枪手在100多米外的一处屋顶向讲台开了数枪。特勤局已启动调查，有进一步消息时将对外公布。

特朗普竞选团队发表声明，确认特朗普“状况良好，在当地一家医疗机构接受检查”，同时转达特朗普对“执法部门和应急人员行动迅速”的感谢。

特朗普随后在其“真实社交”平台上发文，自述事发经过：“我被一枚子弹击中，它射穿了我右耳上半部。我听到枪声和枪声，立马知道不对劲，随即感到子弹刺穿皮肤。许多血流出来，于是我意识到了发生了什么事。”

“难以相信这种事发生在我们国家。”他写道。

按照美联社说法，这起袭击是1981年时任总统罗纳德·里根遭枪击事件以来，针对美国总统或总统候选人的最严重刺杀图谋，美国政治“深度极化”导致政治暴力加剧的现象再次受到关注。



7月13日，美国前总统特朗普（前三左）在宾夕法尼亚州巴特勒市的竞选集会现场被护送离开。特朗普的右耳被子弹击伤。

（新华社发）

【拜登：“不能让此事重演”】

枪击事件震动美国政界。白宫说，特勤局等安全部门主管已向总统约瑟夫·拜登汇报此事。拜登首先发布一份声明，表示对特朗普“安全且状况良好”的消息感到欣慰，称“这类暴力在美国无处容身，全国上下必须团结一致同声谴责”。

大约两小时后，拜登在老家特拉华州召开紧急新闻发布会，再次强调“不能让此事重演”，并明言这起袭击是针对特朗普的一次刺杀未遂事件。他随后提前结束周末休假，回到白宫，关注事态进展。白宫说，拜登后来与特朗普通了话。

国会两院的民主、共和两党高层均有类似表态。民主党籍前总统贝拉克·奥巴马也谴责“政治暴力”，祝特朗普早日康复。

第一批发声慰问特朗普的共和党人包括北达科他州州长道格·伯格姆、佛罗里达州联邦参议员马尔

科·鲁比奥和俄亥俄州联邦参议员詹姆斯·戴维·瓦斯。这三人都是传中特朗普竞选总统搭档中排名靠前的人选。

联邦调查局14日凌晨指认嫌疑人为20岁的宾州居民托马斯·马修·克鲁克斯，尚不清楚其行凶动机，该局呼吁公众提供线索。

不少共和党人则很快将批评矛头指向民主党，称拜登及其盟友持续攻击特朗普“威胁美国民主”，营造了一种“有害氛围”。

拜登竞选团队说，鉴于刚发生枪击事件，团队将暂停向所有支持者发送竞选相关信息，暂时停播所有电视竞选广告。

【选战：时机敏感】

枪击事件发生时机敏感。事发地巴特勒市人口约1.3万，地处传统制造业式微而落寞的“锈带”乡村地区。这类地区通常被认为是特朗普的“地盘”；在2016年和2020年两届总统选举时，巴特勒县选区均

支持特朗普。

宾州则是今年11月美国大选民主、共和两党激烈争夺的“战场州”之一。事发翌日就是共和党全国代表大会开幕日。在威斯康星州密尔沃基市召开的这场大会上，特朗普将被正式提名为共和党总统候选人，第三次代表共和冲击总统一职。

8年前，特朗普首次获共和党提名并当选总统，被认为是当年的“黑天鹅”事件，其执政风格也在共和党内受到不小争议；8年后，共和党高层对“特朗普是击败民主党对手最佳人选”基本达成共识，提名只是程序，哪怕特朗普身负多项刑事指控。

民调显示，竞选启动以来，特朗普的支持率要么领先于民主党推定候选人拜登，要么势均力敌。

枪击事件在美国各界引起震动。美国科技企业大亨埃隆·马斯克在其名下的社交平台X上明确“站队”：“我完全支持特朗普总统，希望他早日康复。”

（新华社专特稿）

蔚蓝的海水涌向珊瑚礁浅滩，富有层次地变为浅蓝或青绿色，最后却撞上一片与海天风光极不和谐的铁锈上。新华社记者日前在中国南海仁爱礁目击的这一幕大煞风景：一艘建于二战时期的菲律宾军舰已在这里非法“坐滩”25年，船身锈迹斑斑，铁壳多处剥落。

“菲律宾‘坐滩’舰是这里的一个环保‘毒瘤’。”中国三沙市生态环境局局长胡国林说。而这只是菲方破坏南海环境的一端，还有氰化钠毒鱼、炸鱼等行为，持续荼毒这片海域。

锈蚀舰“坐滩” 环保“毒瘤”

仁爱礁本是一片美丽的珊瑚礁，但是在1999年，菲“马德雷山”号军舰不顾忌对环境的破坏，冲上水深较浅的仁爱礁西北侧潟湖，非法“坐滩”直到现在。

根据中国自然资源部南海生态中心、自然资源部南海发展研究院8日联合发布的《仁爱礁非法“坐滩”军舰破坏珊瑚礁生态系统调查报告》，军舰“坐滩”过程中对礁盘剧烈撞击、切割和摩擦，致使船舶搁浅轨迹区内珊瑚礁和大型底栖生物遭到毁灭性破坏。

这艘二战时期的旧舰早已锈蚀严重、破败不堪，菲方还派人在舰上长期驻守。记者在现场看到，其甲板上如棚户区般搭建着一些生活设施。

“锈、漆、舰上人员排放废油废水、焚烧和弃置垃圾等，持续破坏仁爱礁生态环境。”胡国林说。废旧船舶本应拖回船舶拆解厂处理，但该舰一直“赖”在仁爱礁排放多种污染，对这片珊瑚礁海域的生态环境造成长期破坏。

上述调查报告显示，仁爱礁礁区海水中重金属、活性磷酸盐和油类含量异常升高，最近检测结果显著高于菲军舰非法“坐滩”前的相关历史文献记录。

报告数据显示，2024年较2011年，仁爱礁礁盘的造礁石珊瑚覆盖面积总体减少了约38.2%，“坐滩”军舰周边半径400米范围内礁盘的造礁石珊瑚覆盖面积则减少了约87.3%。

中国现代国际关系研究院海洋战略研究所副所长杨霄介绍说，老旧舰船对环境的污染在全球多地都引起重视，比如2007年，美国几个环保组织就旧金山湾附近已过了拆除最后期限的军舰群造成的有毒污染起诉联邦政府，美国海事管理局也承认，这些舰船附近水域有毒物质浓度很高。

“在仁爱礁‘坐滩’军舰的船龄已有80年，固定在一个地方不动25年，船上还一直有人产生垃圾，这在全球类似舰船污染中是几乎集齐所有元素的典型案例，可以说是极端恶劣的‘毒瘤’。”杨霄说。

氰化钠毒鱼 伤十获一

剧毒的氰化钠，不到一克就能致人死亡。但很少有人想到，菲方渔民居然会用包括氰化钠在内的氰化物毒鱼，对南海生态环境造成严重危害。

菲《马尼拉公报》去年就此刊发的一篇深度报道说，这项“技术”从美国传来，1958年在美国伊利诺伊州有人用氰化钠将鱼毒晕并捕捞，一个菲律宾人学会后回国如法炮制，这个方法很快就在菲律宾渔民中传开了。

“从开始使用算起，超过100万公斤有毒的氰化钠被使用……”菲律宾棉兰老岛国立大学塔威塔威技术和海洋学学院的阿尔巴里斯·塔希勒丁等人2022年在土耳其学术期刊《自然科学杂志》上发表的论文中指出其骇人规模。

这篇题为《菲律宾破坏性捕鱼综述》的论文说，有些鱼类因藏身珊瑚等处而难以捕捉，向其喷射氰化钠溶液，可以让一些鱼晕厥后容易被捕捞。但这种方法对鱼群的伤害性极大，暴露于毒液的鱼约有50%会死于急性中毒。

论文指出，一些菲渔民用氰化钠毒鱼后，最终捕捞的只占暴露于毒液鱼群的约10%，因为他们看中的只是那些色彩鲜艳且能从晕厥中醒来的鱼，能卖给水族馆。

根据《马尼拉公报》的报道，这些观赏鱼的去向是美国等地的水族馆，但它们通常在几个星期至几个月后也会死亡，因为内脏器官已经受损。要补充这些死亡的鱼，又会开始新一轮“伤十获一”的毒鱼行动。

还有一条被毒的鱼甚至流向餐桌，成为菲律宾出口的海鲜。上述报道援引海洋保护人士文斯·辛切斯的话说，与水族馆和食品贸易有联系的毒鱼行为在菲律宾多地“仍然在发生”。报道说，如果你喜欢吃某些生活在珊瑚礁中的鱼，“那你最好小心”。

毁灭性捕捞 殃及珊瑚

菲律宾渔民在海中使用氰化物伤害的不止是鱼。“氰化物毒鱼会伤害目标物种和非目标物种，它会破坏为珊瑚提供营养的虫黄藻，引发珊瑚白化。”环保公益组织马来西亚地球之友名誉秘书长玛吉苏瓦里·桑加拉林加姆接受新华社记者采访时说：“珊瑚礁的物理结构仍然完整，但实际上珊瑚虫已经被杀死。”

桑加拉林加姆提到因拥有丰富珊瑚资源而全球闻名的“珊瑚三角区”，这是一片涉及菲律宾等多国的海域。她说：“我们需要查明氰化物毒鱼在‘珊瑚三角区’的普遍程度，终止这种非法行为。”

其实，塔希勒丁等人在论文《菲律宾破坏性捕鱼综述》中列出菲渔民广泛使用的三种毁灭性捕捞方式都会损害珊瑚。在毒鱼之外还有炸鱼，曾有海洋保护项目研究估计，大约有7万名菲律宾渔民涉嫌从事爆破捕鱼。菲律宾通讯社2022年报道，一名菲律宾渔民在西萨马省使用炸药捕鱼时当场死亡，另有两人受伤。水下使用炸药爆破对珊瑚礁的破坏性自不用说。

还有一种方式是“敲珊瑚礁”，即用重物敲击珊瑚礁，把鱼赶进渔网，这常常会导致大量珊瑚礁碎裂。

“世界上没有其他地方的珊瑚礁受到如此严重的损害。”由于菲律宾从各个方面对珊瑚礁的伤害行为，公益组织“珊瑚礁检查”曾在一篇报道中援引海洋研究人员唐·麦卡利斯的感慨。

杨霄表示，菲律宾作为一个群岛国家，又处于“珊瑚三角区”的关键位置，其种种不良行为严重损害海洋生态。（执笔记者：黄莹；参与记者：刘锴、王晓薇、汪艺；报道员：乔纳森·爱德华）

（新华社北京7月13日电）

以色列追杀哈马斯指挥官致加沙90人死亡

郑昊宇

以色列军方13日轰炸加沙地带南部汗尤尼斯的瓦西地区，称这一行动旨在清除两名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）军事指挥官。

加沙地带卫生部门晚些时候通报，以军袭击的是一片先前由其划定的“安全区”，聚集大量流离失所人员，以军行动已导致90人死亡，约300人受伤，伤亡人数为数周来最多。

【行动目标生死不明】

按照以方说法，这次行动目标是哈马斯军事指挥官穆罕默德·戴夫和哈马斯汗尤尼斯旅指挥官萨拉法·萨拉马。两人据信参与策划了去年10月7日哈马斯对以色列境内军民目标的突袭。

据媒体报道，戴夫领导哈马斯下属武装派别卡桑旅，极少公开露面。他先前数次躲过以色列袭击，

数十年来都是以方“通缉令”上主要目标。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡13日晚些时候在新闻发布会上说，尚不清楚两人是否被击毙，但以方将把消灭哈马斯的目标贯彻到底。“无论采取哪种方式，我们都将抓到哈马斯领导层全部人员。”

对于以方这次行动，哈马斯一名高级成员告诉半岛电视台，戴夫没有死。这一组织还在社交媒体发表声明称，以方所谓袭击目标是哈马斯指挥官的说法“不实”，其真实目的是掩盖以军袭击规模之大。

同在13日，以军还袭击了加沙地带北部加沙城的沙提难民营，造成至少20人死亡，另有包括妇女、儿童在内的多人受伤。

据加沙卫生部门通报，去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造

成巴方超过3.8万人死亡、逾8.8万人受伤。

【逃难民众惊魂未定】

据多家媒体报道，以军13日轰炸地点在瓦西地区由以方划定的“安全区”。以军先前多次要求加沙其他地区民众撤离后前往该“安全区”。

以色列军方13日发布了涉事地区的一张航拍照片，称“恐怖分子藏在平民中”，还强调军事行动地点是一片开阔区域。

然而，多家媒体拍摄的现场视频和图片显示，包括妇女和儿童在内的群众惊恐逃离，救护车在烟雾和灰尘中驶入事发区域。

从加沙城来此避难的赫赫·优素福告诉路透社记者，流离失所者的帐篷毁于以军空袭，“到处都是尸体”。“我甚至不知道自己身在何处，

也不知道发生了什么。”

当地一家医院的医生告诉媒体记者，医院里目前挤满了伤病员，“我们无法为他们找到床位”。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯在一份声明中说，他对加沙平民死亡感到“震惊和悲伤”，现在“加沙没有一处安全之地”。古特雷斯再次敦促结束加沙地带战事，立即展开人道主义停火，释放所有被扣押人员。

内塔尼亚胡13日说，将继续加大对哈马斯的军事施压，以提高达成释放被扣押人员协议的可能性。不过，两名埃及和方面消息人士说，正在卡塔尔多哈和埃及开罗进行的停火及释放被扣押人员协议谈判已陷入停滞。

埃及开罗新闻电视台13日援引消息人士的话报道，埃及呼吁以色列不要“浪费时间”，借由提出与已商定协议相悖的条件来阻碍加沙停火谈判。

（新华社专特稿）

中国代表呼吁有关国家尽快恢复对近东救济工程处供资

新华社联合国7月12日电（记者王建刚）中国常驻联合国副代表耿爽12日在联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处（近东救济工程处）捐赠会上，呼吁有关国家尽快恢复对近东救济工程处供资。

耿爽表示，近东救济工程处依据联合国大会授权向巴勒斯坦难民提供救济，所有国家都应给予支持和便利。古特雷斯秘书长多次强调，工程处对加沙人道救援的作用无法替代。工程处还为约旦河西岸、约旦、黎巴嫩、叙利亚等地的巴勒斯坦

难民提供救济，对维护地区稳定发挥着重要作用。工程处近期持续遭到以色列系统性的攻击指责和不合理的打压限制，中方对此表示严重关切和坚决反对。由法国前外交部长卡特琳·科隆纳领导的独立审查小组已发布报告，明确指出工程处设有大量健全的机制确保机构中立性。关于工程处中立性的争论已经结束，希望有关国家尽快恢复供资，缓解工程处日益严重的财政危机。

耿爽说，加沙冲突爆发9个多月，造成了前所未有的人道灾难，人道援助成为上百万民众的生存希望。近东救济工程处作为加沙人道援助的中流砥柱，一直在加沙坚守，迄今已有190多名工程处员工遇难。中方方向仍在坚守的人道工作者表示最崇高的敬意，向遇难者表示最深切的哀悼。

耿爽表示，中方长期向巴勒斯坦提供人道和发展援助，始终支持工程处积极履职。加沙冲突爆发以来，中方已向加沙提供多批援助。在今年5月的中阿合作论坛第十届部长级会议上，中国领导人宣布，中

方将在前期1亿元人民币紧急人道援助的基础上，再提供5亿元人民币援助，支持缓解加沙人道主义危机和战后重建；还将向工程处提供300万美元捐款，支持工程处向加沙地区提供紧急人道主义援助。

耿爽说，中方赞赏科威特、约旦、斯洛文尼亚等国发起支持工程处的联合声明，中方已决定加入。中方呼吁国际社会继续支持工程处开展工作。他表示，立即在加沙实现持久停火，是缓解人道灾难、拯救无辜生命的根本出路。

法国再削减预算50亿欧元 以争取赤字达标

新华社巴黎7月12日电（记者李文昕）

法国经济和财政部长勒梅尔日前宣布，在年初宣布的200亿欧元预算削减基础上，将法国政府2024年预算支出再削减50亿欧元，以争取实现预算赤字达标。

法国政府此前计划，预算赤字占国内生产总值（GDP）的比重在2024年降至5.1%，到2027年降至欧盟《稳定与增长公约》规定的3%以内。2023年法国预算赤字占GDP的比重高达5.5%。

法国财政部11日发布报告指出，由于“法国2030”投资计划资金释放、军费开支增加以及教师工资

提升，截至2024年5月底，法国公共支出已达年度预算的44%，高于2017年至2023年间同一统计时段的平均水平41%。

债务方面同样不容乐观。截至2024年3月底，法国公共债务增至近3.16万亿欧元，约占GDP的111%。2023年，法国公共债务占GDP的比重为110.6%，远超《稳定与增长公约》规定的60%。

今年5月底，国际信用评级机构标准普尔预计，2024年至2026年，法国预算赤字平均将占GDP的4.6%，高于此前预测的3.9%。到2027年，法国预算赤字仍将达到GDP的3.5%，高于法国政府2.9%的目标。

菲律宾如何破坏南海生态环境

新华社记者